



Atendiendo el señor Gobernador algunas de las que se le han formulado, ha ordenado que los organilleros que amenizan las veladas no se extralimiten en las horas durante la noche, atendiendo a lo que dispuso el año anterior, porque no es justo que por distraer a los transeúntes, se moleste a los que, por sus quehaceres, necesitan descansar.

Llegó la primavera, y aquellos que necesitan depurar su sangre se ven molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas. ¿Queréis veros libres de ellas? Tomad la Zarza Indurada del Dr. Greus. Farmacia: plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza.

De orden del Gobernador ha sido relevado todo el personal de la policía del distrito del Mar, comenzando por el inspector señor Rodríguez, encargando dicho distrito al señor Vila.

Atención! Se han abierto al público los nuevos locales adquiridos para exposición de muebles de lujo como ensanche al renombrado establecimiento de Salvador Muelleles «El Aquilón», donde el público encontrará toda clase de ventajas dentro del ramo de ebanistería y tapicería.

Visítase la gran exposición permanente, calle San Vicente, 107, y 109. Fábrica, San Vicente, 247 y 250.

Mañana se verificará en el Conservatorio de Música y Declamación los exámenes siguientes:

Alumnas de matrícula oficial: A las ocho de la mañana, Nociones de Armonía; a las diez, Formas musicales, y a las cuatro de la tarde, Estética e Historia de la Música.

Hasta el día 10 del actual se hallará abierto en la Secretaría del Conservatorio de Música y Declamación el plazo para la matrícula de ingreso y libre.

La mejor cerveza es la del Agua de Madrid. Probadla y os convenceréis.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria mañana, a las ocho de la noche.

Durante el próximo pasado mes de mayo se han recaudado en el cepillo para el Pan de San Antonio, de la iglesia parroquial de San Andrés, 185 pesetas, que se han repartido en pan a los pobres.

El Gobernador civil ha ordenado la suspensión de empleo de un guardia de Seguridad y que por un oficial de dicho cuerpo se instruya expediente para depurar la responsabilidad que deba exigirse por maltratar y amenazar a un joven obrero.

HEADLINE, remedio infalible e inofensivo contra DOLOR DE CABEZA y NEURALGIAS.

El Dr. Martí Soriano aplicará el «606» por vía intravenosa mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Gloria, a 18 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado mes de mayo han sido inyectados 71 enfermos, que, unidos a los 2 449 de meses anteriores, suman 2 520, sin que hayan ocurrido accidentes y con resultados satisfactorios.

En el Ateneo Valenciano se celebrará pasado mañana una extraordinaria función a beneficio del maestro concertador D. Tomás Aldás, figurando en el programa, además de las apañadas obras El matador y Los cadetes de la Reina, un gran concierto, en el que tomarán parte distinguidos artistas y el beneficiado.

En obsequio a éste desempeñarán los importantes papeles de la última obra los notables artistas señorita Amari, el barítono don Ernesto Hervás y el tenor cómico Sr. Benedetti, tan celebrado y querido por el público que frecuenta dicha Sociedad.

El almacén de saldos de tejidos de la calle de Cotanda participa al público el haber recibido cifras de tres reales, que los da a 40 céntimos. Los dos reales a 30 céntimos, e infinidad de artículos a precios regalados.

Hoy, en el rápido, ha salido para Madrid nuestro particular amigo el conocido corredor de fincas D. Carmelo Moñoz.

En cuantos casos se necesita un tónico-constituyente poderoso, hay que usar el Dinamógeno Sáiz de Carlos, que siempre triunfa de la debilidad y anemia.

Hay muchas cosas ferias: evitad el contagio, mejorad la higiene de vuestros hijos, y si desgraciadamente la han adquirido, dadles el Jarabe Morant, de éxito asombroso.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. José García Paredes, 2 400,40 pesetas; señor habilitado de Carabineros, 2 038,80; Sr. D. Ramón Lucini, 3 156,96; D. Juan Blanco, 76; señor director de Sanidad marítima, 4 192,32; señor habilitado de la Guardia civil, 9 386; D. Manuel Sapia, 8 238; D. Francisco Paris Griñón, 9 880; señor habilitado de Ingenieros de montes, 406; y Clases pasivas, 110 000.

Tempoco hoy ha comunicado noticia alguna el presidente de la Diputación Sr. Izquierdo.

El cónsul de España en Orán ha participado la defunción de Francisco García Ausina, de 66 años, natural de Valencia, esposo de María Herrero.

¡Madres!!! ¿Queréis que vuestros hijos no sufran las molestias de la dentición? Dadles la PANACEA CORELL. 48 años de éxito jamás desmentido, corroborado por numerosas certificaciones médicas; cura las indigestiones, coliche, toda clase de diarreas y facilita el bache.

Últimamente se han posesionado de sus cargos los señores curas párrocos de Benisa y de Lluiri D. Vicente Baigues y D. Jaime Suter, respectivamente, revisando las tomas de posesión gran solemnidad.

Para curar la cavieja y evitar en absoluto la caída del pelo, no se debe usar más que el «Regenerador Paz del Cabello», producto de delicado perfume. Para informes y pedidos, la dirección: «Regenerador Paz», Barcelona, Precio del frasco, 15 pesetas; se envía paquete postal.

La dirección general de Obras públicas ha aprobado el expediente de la carretera de Játiva a Simat de Valldigna.

El jueves próximo, a las once de la mañana, celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial.

Para el domingo próximo por la noche se organiza una fiesta artística en nuestra plaza de Toros a beneficio del Ministerio de los profesores de la Banda Municipal. Oportunamente daremos detalles.

Todas las conversaciones que antes giraban alrededor de la crisis, tienen su punto de atención en el estreno de «Sangre humana», colosal película que ha obtenido un éxito extraordinario en el Cine Moderno donde se exhibe.

Hoy ha llegado a Valencia una comisión de la Asociación Castellonense de Caridad para estudiar los servicios que presta la de Valencia y adoptarlos en Castellón. Acompaña a dicha comisión el gobernador civil de la vecina provincia D. Teodoro Izquierdo.

Despachos stenidos en la Central de Telégrafos: Bonvier, sin señas; Gp. Ssnfílex; ídem; Segura, ídem; Carrallinas, banderillero; Carlos Seg. I, camino del Grao, E. J.

Se ruega a cuantos simpatizan con las ideas de Enrique George, acudan a la reunión que se celebrará mañana, a las nueve y media de la noche, en el local de «Nación y administración», Colón, 31, y en la que el delegado del grupo de Valencia dará cuenta de las conclusiones votadas en el reciente Congreso celebrado en Ronda y de la organización a que han de adaptarse los elementos georgistas de nuestra región.

Hoy han fundeado en este pueblo los buques siguientes:

«Ciudad de Cádiz», de Barcelona, con cargo general y 18 pasajeros; «Barcelona», de ídem, con ídem y 126 ídem; «Cabo Collera», de Bilbao y escalas, con ídem; «Navarra», de Huelva y escalas, con ídem y 19 pasajeros; «Tambre», de Tarragona, de tránsito; «Saint-André», de Lisboa y escalas, con cargo general; «Tellus», de Amsterdam y escalas, con ídem; «Kassa», de Fiume y escalas, con ídem; «Silvora», de Cullera, con ídem; «Teresa», de Palamós y Escalas, con ídem; laud «Barrique», de Malgrat, con madera.

Han sido despachados: «Ciudad de Cádiz», para Fernando Poo y escalas, con cargo general y pasajeros; «Navarra», para Marsella y escalas, con ídem; «Cabo Collera», para Barcelona, con ídem; «Barcelona», para ídem con ídem y pasajeros; «Saint-André», para Havre y escalas, con ídem; «Tellus», para Amsterdam y escalas, con ídem; corbeta uruguaya «Teresa», para Barcelona, en lastre.

«La Soledad» 20, Arellanas, 20.—Teléfono 648 Empresa funeraria Servicio a domicilio

Sucesos

Robo escandaloso.—Durante la pasada noche han penetrado ladrones en el estanco de Arrancapinos, limpiándolo de polvo y paja.

Dicho estanco está situado en un edificio que consta de dos cuerpos, uno en el que se halla instalada la taberna denominada La Bombilla y el otro el estanco.

La dueña de éste, doña Ana Vezzano-Tuldo, permanece en la calle de Cuencas, número 12.

Anoche cerró su establecimiento, y ésta mañana, cuando lo ha abierto, ha visto con sorpresa que estaba vacío y que en el muro resayente al corral de La Bombilla había un boquete, por el que cómodamente podía penetrar un hombre.

Dada cuenta al juzgado, el juez Sr. Lloret y el actuario Sr. Botella se han constituido en la casa robada, instruyendo los correspondientes diligencias.

Los ladrones pretendieron entrar por el tejado, apareciendo algunas tejas rotas; pero sin duda luego encontraron mayor facilidad, descendiendo al corral y abriendo el boquete.

Una vez dentro del local del estanco, rompieron los gruesos candados e hicieron saltar un cerrojo.

Dejaron abandonada una plancheta.

Entre salios, papel y tabaco se hace ascender el robo a más de 1 500 pesetas.

Sobre el paso a nivel.—Esta mañana ha sido remitida por el juzgado instructor del Mar a la Audiencia la causa instruida con motivo del choque de un tren y un convoy eléctrico en el paso a nivel del camino del Grao.

Consta de cuatro piezas y más de dos mil folios.

Y a propósito de esta causa se nos ocurre preguntar: ¿cómo está el proyecto de línea que hace algunos meses terminaron?

Buen taurofilo.—Un engto llamado Salvador Rog Espert, de 34 años, vecino de Aignat, paseó en un corral propiedad de D. Francisco Morall, y se llevó nada menos que nueve toros, los cuales vendió en Catorra y pueblos limítrofes a diferentes labriegos.

Ha sido capturado por la Guardia civil y entregado al juzgado.

Incendio.—En la partida denominada Cañada, del término de Serra, se ha producido un incendio, que se ha extendido por 19 hectáreas.

Las autoridades y la Guardia civil, ayudados por muchos vecinos, consiguieron aislar el fuego.

Atropello.—A las tres de esta tarde ha sido atropellado por un tranvía eléctrico en el camino de la Soledad un obrero del Ayuntamiento llamado Domingo Mafá Gabat, de 63 años.

Este se hallaba atropellado en arreglar el alio, y según parece no ha oído las llamadas de campana que daba el conductor para avisarle, pesándole uno de los coches por encima.

Extraído de debajo de las ruedas, ha sido conducido a la casa de Socorro de la Gloria, donde se le ha practicado la primera cura, apreciándole una herida en la cabeza, erosiones en las manos, cara, espalda y piernas y heridas en los brazos. Pronóstico reservado.

Accidente grave.—Teresa Polo ha caído hoy, de una escalera de mano, sobre unos cristales que limpiaba, con la mala fortuna, que se ha ocasionado una herida de importancia en el brazo derecho con gran hemorragia.

Ha sido asistido en el Hospital, donde su estado ha sido calificado de grave.

Fractura.—Vicenta Trifaldá Tamarit, de 85 años, ha caído en su domicilio del pueblo de Albuixech, ocasionándose la fractura del fémur derecho.

También ha sido asistido en el Hospital, siendo su estado grave.

Desgracia.—El niño Rafael Alberols Virosque ha sufrido hoy la fractura del occipital a consecuencia de una caída.

Ha sido asistido en el Hospital, donde su estado ha sido calificado de grave.

El accidente ha reconocido por origen el dejarse deslizar el herido por la barandilla de una escalera.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE ESPAÑA. 8 de junio de 1918. —Categorías: T. (Terral). —Regimen: T-1

Faltan los telegramas de las islas Azores y de Madeira.

Continúa al Occidente de Escocia una depresión (Storm) 754,6 mm., que se dilata por el Cantábrico hacia el Mediterráneo. Lvs altas presiones radican al NW. de nuestra Península (Santiago 766,7 mm.).

Más lluvias del día 1.º: Liria 7,4 mm., G. 4,2, Orihuela y Chelva 4,5, Alcoy 4,2, Fuente la Liguera (Torre Talleda) 4, Agres (Verdacho) y Albuca 3,6, Oatencia 3,2, Villarreal 2,6, Siete-Aguas 2,4, Benigüana 1,9, Mogote y Jávea, 1,6.

Temperaturas regionales: Máxima, 25.º Alicante; mínima, 4.º Teruel. En Valencia, 22.º y 12.º.

Actos marítimos: Vientos al Sud en el Canal de la Mancha y Océano hasta el Cabo de Finisterre. Variables en el Mediterráneo.

TRIBUNALES

Un rata incipiente.—En noviembre del pasado año le sustrajeron de una argueta al vecino de Requena Esteban Pinto 92 pesetas con 20 céntimos, cuya cantidad le fué reintegrada más tarde por la hormana de un muchacho, llamado Estanislao Pérez, que fué el autor del robo.

El incipiente ratillo le compareció hoy ante el Jurado del partido y sección primera de esta Audiencia, que ha sobreseído el proceso por haber dictaminado los peritos que obró sin discernimiento.

Defendíale D. Fernando Cuevas, que tenía enfrente al fiscal D. Vicente Chabás.

Todos conformes.—El abogado defensor de Vicente Rog se ha conformado con la pena que el fiscal pedía para dicho individuo en el proceso sobre robo, por cuyo motivo no ha llegado a actuar el Jurado de Alcala reunido al efecto en la Sala segunda.

Daños.—Defendido por D. Fernando Cuevas, se ha terminado el juicio sobre daños visto en la Sala segunda con asistencia del procesado José Alvarez.

Sala de lo civil.—Ante esta tribunal ha informado brillantemente D. Eugenio Miguel, defendiendo a su cliente en un pleito procedente del Juzgado de Novelda.

El letrado de la parte contraria, D. José Barbés, no ha comparecido.

Recurso electoral.—En uno procedente de Caxeta ha intervenido D. Juan Antonio Carrera.

Guerra galana

Andan soliviantadas las gentes de teatro, autores y cómicos, con el subto desbordamiento del cine, que pone por el momento en grave peligro sus ganancias. Y débiles para luchar contra él, abrumados a cántinas, tales como suponerle baldón del arte de la escena.

De estos coléricos o amedrentados, unos se consuelan agorando que pasada la fiebre de ahora el cine se decaerá de prisa y morirá para nunca más volver a corromper las oraciones; y otros piensan de él—o dicen que lo piensan—que matará al teatro y su proyectar sobre su tumba un epitafio lamentable.

Son ganas de hablar para espantar el miedo. Esto no matará a aquello, ni la guerra galana llegará a ser guerra sin cuartel. Hoy vence en la batalla el cine porque el enemigo dormía. Mañana pelearán, si el enemigo despierta.

Porque la verdad para es que la película ha hallado franco el camino, como antes lo hallaron las varietales. Bazo hartando la gente de literatura soez y comediantes de la laguna, y aun tragaba tal vez fiera porque con alguno habla de acallar su griterío. Confiados los autores en el buen diente de la fiera, echábanle ya, como confiamos nosotros, las pilafitas de su ingenio, inadagas a menudo del ávido pico del buitre.

La prosperidad del negocio se llamaba éxito: la slevosa captación del «socio» pública se disputaba por habilidad artística y sorria para alentar insensatas vanidades. Y hablaban desenfrenadamente de su «literatura» y «su teatro» los sordidos manufactureros de la risa... Este sí que era turbión de impurezas, diluvio al revés, desatado por los malos, capaz de prostituir el arte teatral.

No digamos que el cine ha venido a destruir esa perdurable corona de la codicia y la necedad; pero sí tenemos que agradecerle la buena acción de haber contenido su estrago.

Túmba, además, el cine por su propio mérito. Es ameno, artístico y educador. No puede competir con el teatro porque es cosa diferente; pero puede suplirle y sustituirlo cuando el teatro se encanalla. No hace daño a la literatura porque no es literatura mala. Y es inmortal.—Oh, desafortunados «culturales»!—por su universalidad y por la fidelidad de su sensación, sus sembrados anhelos del «más allá», su afán de absorber todas las auras y reflexar sin dejar huella todos los momentos. Porque es—y dejad que de mi amor a mi profesión saque una imagen—porque es el espectáculo teatral. No hay que alegrar su virtud vulgarizadora ni la verdad con que maravillosamente nos muestra realidades lejanas.

Gracias a él llegan al vulgo, que nunca soñó verlos, figuras, paisajes y costumbres remotas, que van familiarizándolo con el mundo exterior. La vaguedad de sus escenas, el misterio de sus escenarios y el silencio de sus personajes idealizan los mayores prosaismos y poetizan los más descaudados acontecimientos; y así se explica que, dadas condiciones, niñas impúberes y capotes de familia contemplan sin fruncir el entrecejo en las películas cosas que arrojarían sus mejillas y los arzonarios donceños encolerizados.

Con juramento y varios testigos parece lo robó el expresidente yanqui demostrar que no bebió en su vida licores o bebidas alcohólicas, incluso las llamadas «cocktail», que juró no haber probado nunca, añadiendo que todo lo que respecta a bebidas se permite en una o dos copas de champagne una vez al mes, añadiendo que en su viaje al África, que duró algunos meses, solo consumieron él y sus compañeros de cacería, y aún esto en casos muy especiales, una caja de botellas de champagne y una botella de aguardiente de caña.

Juró también Mr. Roosevelt, confirmando lo los testigos, que jamás blasfemó como pretende Mr. H. wit.

Nueva forma del robo.—La última palabra del robo, un robo smart y distinguido como no lo han soñado nuestros lustres rateros, ha dado asunto a un redactor de la Pall Mall Gazette para escribir un artículo muy interesante.

Importa saber que ese robo lo cometieron personas «istiguidísimas», incapaces de quedarse con nada que no fuese suyo; son honorables y ricos personas que gastan automóvil y que gozan de gran crédito en casa de lo mejores sastres y modistas de Londres.

Trátase simplemente de robar una idea, cosa inmaterial y, por lo tanto, no es fácil que a nadie se le encuentre encima el «objeto» robado. Es una impunidad que tienta a gentes muy honorables, como ya hemos dicho. Además, el robo, hábil, «intelectual», viene siendo, desde hace algún tiempo, un sport delictivo.

Los vicinas del navajo robo son los autócratas de la moda. Se roban las «creaciones», aquellos vestidos de caballero o señora que por ser los primeros del más reciente figurá, han de pagarse a precios elevadísimos.

El sastre o la modista llaman a los más poderosos de sus clientes—unos cuantos elegantes muy escogidos—y les enseñan en secreto su última creación, la que aquellos mismos clientes pagarán fabulosamente para tener el privilegio de lazaría al público.

zados en las tablas de un teatro y grabadas con el vaho humano de los actores.

¿Es superior el teatro al cinematógrafo? Sin duda. Como industria, merecen igual respeto, mientras no sean indubio de la dignidad humana; pero a trueque de poseer los intereses creados, no debería importarnos desconocer hasta la invención del cinematógrafo.

Sin embargo, no se trata ahora de establecer comparaciones quizás absurdas. Lo que constituye el caso de actualidad es la pelea de los dos negocios, uno degenerado y despreciable y otro flamante y subyugador. No hablen de arte los que lo profanan tan fácilmente.

No se vistan de águilas los murciélagos del género mínimo. Abataen el vuelo hasta la arida región en que se mueven los empresarios y desgástense gritando que el teatro sufre y gime bajo gravámenes excesivos de la Hacienda. Estamos seguros de que vendrá un arreglo equitativo, que no consistirá en liberar a los teatros, sino en abrumar a los cines, porque ya sabemos cómo las gasta el Estado administrador.

Y luego, cuando todos sean iguales ante el presupuesto, procuren los autores escribir comedias, sainetes o quicicosos superiores a las películas.

Imaginen películas superiores a las comedias, sainetes y quicicosos que pudieron escribir. Aquí está su porvenir escrito, y así, cuando no triunfe su ingenio, quedará ileso el idioma. Este idioma que hubiera permitido a Lope de Vega rairas del «Quo vadis».

FELIX LORENZO.

Notas diversas

La sabriedad de Roosevelt

Ante los tribunales de los Estados Unidos han comparecido el expresidente Mr. Roosevelt y el senador y periodista Mr. H. Wit, a quien reclamó el primero una indemnización de 10 000 dólares, por haberse atrevido en un artículo a decir que el coronel Roosevelt era muy aficionado a la bebida de licores.

Con juramento y varios testigos parece lo robó el expresidente yanqui demostrar que no bebió en su vida licores o bebidas alcohólicas, incluso las llamadas «cocktail», que juró no haber probado nunca, añadiendo que todo lo que respecta a bebidas se permite en una o dos copas de champagne una vez al mes, añadiendo que en su viaje al África, que duró algunos meses, solo consumieron él y sus compañeros de cacería, y aún esto en casos muy especiales, una caja de botellas de champagne y una botella de aguardiente de caña.

Juró también Mr. Roosevelt, confirmando lo los testigos, que jamás blasfemó como pretende Mr. H. wit.

Nueva forma del robo

La última palabra del robo, un robo smart y distinguido como no lo han soñado nuestros lustres rateros, ha dado asunto a un redactor de la Pall Mall Gazette para escribir un artículo muy interesante.

Importa saber que ese robo lo cometieron personas «istiguidísimas», incapaces de quedarse con nada que no fuese suyo; son honorables y ricos personas que gastan automóvil y que gozan de gran crédito en casa de lo mejores sastres y modistas de Londres.

Trátase simplemente de robar una idea, cosa inmaterial y, por lo tanto, no es fácil que a nadie se le encuentre encima el «objeto» robado. Es una impunidad que tienta a gentes muy honorables, como ya hemos dicho. Además, el robo, hábil, «intelectual», viene siendo, desde hace algún tiempo, un sport delictivo.

Los vicinas del navajo robo son los autócratas de la moda. Se roban las «creaciones», aquellos vestidos de caballero o señora que por ser los primeros del más reciente figurá, han de pagarse a precios elevadísimos.

El sastre o la modista llaman a los más poderosos de sus clientes—unos cuantos elegantes muy escogidos—y les enseñan en secreto su última creación, la que aquellos mismos clientes pagarán fabulosamente para tener el privilegio de lazaría al público.

Por lo que el caso que alguno o alguna de las personas distinguidísimas a quienes se confía el secreto, va luego y lo vende a un fabricante de trajes hechos a precios baratos, quien lo paga de una manera espléndida, y el artista queda desgraciadamente sorprendido al ver atestados los bazares de vestidos perfectamente iguales al modelo por él ideado. Es un robo que contribuye a la democratización de la moda.

La República más diminuta

Se había creído hasta ahora que la República más pequeña del mundo era la de Andorra; pero esta opinión vulgar era equivocada, puesto que existía la del Moresnet, pueblo minero esclavizado entre Alemania, Luxemburgo y Bélgica.

Ahora resulta que tampoco es Moresnet y que el «recoredo» de la población correspondiente a un pueblo del valle de Salango.

Este territorio es una verde llanura de pastos abundantes. No pertenece a nadie y en el verano se instalan allí colonias de pastores que residen con sus numerosos rebaños.

Por la misma época se abre la ho-pedería del lugar, donde van a descansar de sus fatigas los asensionistas de la Dun du Medi.

El territorio es neutral y todos sus habitantes temporeros forman una especie de República ideal. No hay policía, ni gobierno, ni contribuciones.

La llanura de Salango pertenece desde los tiempos más remotos a a guno, propietarios de los pueblos vecinos; Evianaz, Colliages, Marz y Collobry, dependientes del municipio de Saint-Maurice.

A consecuencia del aumento de población cada uno de estos caseríos se erigió en ayuntamiento. Los propietarios se fueron repartiendo o arrendando a sus municipios. Esta es la causa de la independencia de este pequeño Estado. Los usos y costumbres están reglados por cuatro individuos elegidos por los propietarios de Salango.

Bin cuarta plana

Crónica religiosa.—El tiempo Teatros y artistas.—Toros y toreros.—Carta de Cullera.

BALNEARIO DE PANTICOSA. El pedido de informes, toletos, tarifas, así como aguas, dirijase al nuevo administrador general D. Eduardo Gálvez residente en el BALNEARIO los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre y en ZARAGOZA, el resto del año. Automóviles a la llegada de los trenes en las estaciones de Sabiñánigo (Huesca) y Laruns (Francia), 14 horas de Madrid al Balneario.

LAS Barracas LLOP, 8 y 10. Recibidas todas las remesas de BORDADOS Extranjeros, como depósito, se han puesto a la venta a precios sin competencia. Venta en piezas y trozos. Inmenso surtido en hules para mantel. Los algedones de LAS BARRACAS son los preferidos por el público y las maquineras, tanto por su calidad como por sus colores.

Gran Hospedería de Sabiñánigo. Pedid Vinos y Cognacs HIJOS DE SEBASTIAN ARGUDO JEREZ DE LA FRONTERA. CRÓNICA MÉDICA. Una reputación merecida. Es hoy de una notoriedad universal que el mejor específico a la vez preservativo y curativo, de la uricemia y de sus múltiples y desastrosas complicaciones musculares, articulares, viscerales, nerviosas, cutáneas, etc., es: sin contradicción, la PIPERACINA MIDY.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco Caracol y Santo Saturnino, mártir. Misa y oficio color blanco. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia de Monte-Olivet. Se descubre a las diez de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ORACION NOCTURNA.—Corpus Christi. CORTA DE MARIA.—Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

Don Angel Rives González. Su hija y hermanos políticos suplican a los demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos.

Avisos de Corporaciones. EL FOMENTO DE LA PESCA.—Esta Sociedad celebrará Junta general extraordinaria el día 4 de Junio, a las nueve de la noche, en su casa social, Grabador Selma, número 9 construido.

Avisos judiciales. EDICTO. En virtud de providencia dictada por el señor Juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad, en autos ejecutivos promovidos por el Procurador Don Joaquín Forés, en nombre de la Cía de Alcañal y de la Cía de Piedra de esta capital, contra Doña Carmen Planells y su hijo, se manda sacar a pública subasta, en venta, por término de veinte días, la finca siguiente:

Una casa situada en esta ciudad, calle de Ensenda, número once, equinada a la de Villena; que linda por la derecha, con otra de Don Vicente Fernández; por la izquierda, con la de don Vicente Amat; y por el frente, con la de don Vicente Amat y por el fondo, con la de don Vicente Escalón. Consta de planta baja con patio, portería, cuartos y puerta independiente a la calle de Villena, número diez, y escalera que conduce a un entresuelo, principal, segunda, tercera y azotea. La construcción es bastante moderna, de buena calidad, tanto sus fachadas como las entramadas de pisos y cubiertas, estando bien decoradas sus habitaciones. Se encuentran en posición de ser vendidas factadas. Ocupa una superficie de noventa y seis metros cuadrados, teniendo en cuenta todo lo expuesto, la tasa en capital en la cantidad de treinta mil cuatrocientos cincuenta pesetas.

Para cuyo remate, que tendrá lugar en la Sala Audiencia del Tribunal de Alcañal y de la Plaza de Cineseros, número tres, el día trece de Junio próximo a las once horas de su mañana, se harán presentes las condiciones siguientes: Primera. Los títulos de la finca descrita se harán de manifiesto en la Secretaría de esta Audiencia, con los cuales se conformarán los postores, sin derecho a elegir ninguno otros. Segunda. No se admitirán posturas que cubran las dos terceras partes del remate, y podrán hacerse a calidad de ceder el remate a un tercero. Tercera. Para tomar parte en la subasta deberá hacerse previamente la consignación de una cantidad igual por lo menos, al diez por ciento del valor de los bienes que sirva de base para la subasta. Cuarta. Los gastos del remate serán de cuenta del comprador. Valencia treinta de Mayo de mil novecientos trece.—El Secretario judicial, P. H. Francisco Coloma.

Agua de Borines. Universalmente reconocida. SIL RIVAL para mesa, estómago, diabetes, riñones y artritis. Pídale en todo hotel, restaurant y farmacia de España y América. Informes: Olsar, P. O. primero, derecha.

Doctor CEIJAS. Enfermedades de la matriz y ano. Consulta de 10 a 1 y de 8 a 5. CALLE DE LAURIA, 10, 1.ª Izquierda, Valencia. NOTA.—Las enfermedades del ano se curan sin operar.

GRAN TEATRO APOLO CINE. AUNQUE NO VENGA V. FLEJESI EN LA MODA DE MAÑANA DAMOS ESTRENOS: LLUVIA de ORO AMBROSIO 855 metros Sport de invierno CINES 260 metros LOS TIRANTES DE Kni-Kni CINES 150 metros EL COLIRIO Scandnavis 450 metros MAS LOS ESTRENOS DE HOY, Y Teatro perfumeado Bonquet para las señoras. Concierto brillante.

JUEVES: INFANTIL. SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA. MADRID 3 4 80.

El cercano alumbramiento de la Reina. Marcharon a La Granja las fuerzas de Alabarderos que prestarán servicio durante la estancia allí de la familia real. Según el Dr. Gutiérrez, la Reina dará a luz del 10 al 15 del actual.

La visita de Mr. Poincaré a España. Telegrafan de París que ha sido presentada en la Cámara de los diputados la petición de un crédito extraordinario, importando 180.000 francos, los cuales se destinan al viaje de Mr. Poincaré por Inglaterra y España.

El documento en que se formula la petición, se

EXTRANJERO

Tormenta
Paris.—En H. n. descargó fuerte tormenta. El granizo causó grandes destrozos en los campos.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 3, 17-10.

Movimiento del puerto

Entrados: Vapores «Regina Elena», de Buenos-Aires; «Udala Mendiz», de Bilbao; «Arislep», de Marsella; «Alcira», de Cartagena; «Austias March», de Valencia; «A. Satriegui», de Avilés; laúd «San Félix», de Gandia; laúd «San Salvador», de Motril.

Despachados: Vapores «Regina Elena», para Génova; «Mahón», para Mahón; «Miramar», para Palma; «Riber de la Barra», para Constantinopla; «Austias March», para Valencia.

Autorización

El alcalde ha autorizado a los voluntarios de la guerra de África para que asistan en Capellades a la inauguración de una estatua al general Prim.

Cotización oficial

Table with financial data including interest rates and exchange rates for various locations like Madrid, Barcelona, and London.

Sección amena

Un individuo tuerto tiene la costumbre de quitarse el ojo de cristal para dormir. Llegó a una posada, se fue a acostar y dió el ojo a un criado para que lo colocase sobre la mesa, pero el criado no se movió. —¿Qué espera?—le dice. —Espero que me dé usted el otro. Paseaba un jorobado por un jardín y dos pasantes exclamaron: —Mira, el bello Esopo. Los oyó el jorobado, y volvió dese dijo: —Tienen razón, puesto que hago hablar a los animales. En un colegio de señoritas: El profesor.—Dígame usted, ¿cuál ha sido el mayor conquistador del mundo? La alumna (bajando los ojos).—Don Juan. Un médico es llamado por un individuo que se finga enfermo por conveniencias particulares. A las presuntas del médico responde que duerme bien, que come mejor y que nada le duele. —Perfectamente—exclama el doctor—siga usted el régimen que voy a indicarle y antes de una semana todo eso habrá desaparecido. CHARADA —Ya sé que cinco segundos ha regalado a Joaquín un magnífico reloj de esos que hacen prima-prim. —¿A quién se lo has preguntado? —A nadie. ¿Quieres callarte? —Te daré, cuatro, más me consta que de todo hay que enterarte. Cuando estabas en el pueblo, te salías a las oras y no ocurría un suceso que en el acto no supieras. En Madrid sigues lo mismo; ya me ha dicho doña Flora que una-dos-tres-cuatro-cinco es su apreciable señora. Solución a la anterior: Desbordado.

Do Hacienda

La rama ha sido: Nomb. y nombrador de J. P. del m. de Hacienda y D. Falcón y Vivó.

Do Gobernación

Creando un Centro de Enseñanza a cargo del cuerpo de Telegrafos, que se denominará Escuela General de Telegrafía. Autorizado a la Dirección general de Comunicaciones para adquirir aparatos de material de Telegrafos por gestión directa. Jubilando al inspector de Telegrafos don Eusebio Chantler y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Do Fomento

El director general de Obras públicas ha conferenciado con el ingeniero de la cuarta división acerca del conflicto ferroviario de la línea de Zaira a Huelva. Llegó una comisión de Ferrol para gestionar la explotación del ferrocarril de Batanzos.

Confereñc con el Sr. Zorita

En Palacio

El Rey ha recibido hoy en audiencia al señor Obispo de Sión, que le ha dado gracias por las felicitaciones que S. M. le dirigió con motivo de sus bodas de oro.

Al señor duque de Tamasas, de ano de los grandes de España, que entregó al Rey un ejemplar de los estatutos de la Asociación, impresos en pergamino. A los señores duque de Bailén y marqués de la Fontana, que le entregaron los premios obtenidos en la Exposición de ganados. Al fiscal del Tribunal Supremo. A numerosas damas aristocráticas, entre ellas a la duquesa de Fernán-Núñez y marquesa de Comillas, para despedir a S. M.

Do Orense

En Verín rieron el español Angel Pérez y el portugués Antonio Hernández. Este mató al primero de una puñalada. Fué detenido.

Do San Sebastián

Los representantes de las Juventudes conservadoras vascas navarras han acordado celebrar mitines en Alava, por el Sr. Dto; Navarra, por el Sr. Alendésalazar; Vizcaya, por el Sr. La Cierva, y Guipúzcoa, por el señor Sánchez Guerra.

Después celebraron un banquete y telegrafaron al Sr. Maura, participándole su adhesión.

MADRID 3, 16-15

Las notarias

El señor conde de Romanones nos ha dicho que no ha sido firmado todavía el decreto sobre notarias, pero que en lo referente a la petición de los catalanes, no se introduce modificación alguna.

El ermitaño herrero

A las diez de la mañana y en un coche de punto, llegó María Luisa a las prisiones militares. La acompañaba el inspector Sr. Lusa y el agente Sr. Rafal. A las diez y cuarto llegó el juzgado de la Lluvia. Dicese que se celebraron caros entre el capitán y los ordenanzas y entre aquel y su hija.

La una y diez fue conducida nuevamente María Luisa a la cárcel de mujeres.

Sáizhez Guerra elegia a Lorréux

Hablando esta tarde el Sr. Sánchez Guerra en los pasillos del Congreso con el señor Guier de los Rios, elegía al discurso que pronunció ayer el Sr. Lorréux, diciendo: «La mayor injusticia que cometo fué al hablar de la crisis de hombres y asegurar que no habla otros más que Maura y Azcarate.»

Con su discurso de gran templanza vino a afirmar lo contrario.

Ninguna de las figuras de los tiempos pasados de que habló, fué tan grande como Lorréux parlamentario.

No sé si me cagará el cariño de paisano. Creo que no.

Esto no es toro cortobés. Hago justicia a Lorréux.

LAS CORTES

Madrid 3.

Congreso

Preside el Sr. Villanueva, quien abre la sesión a las 3 25.

Las tribunas están llenas. En el banco azul toman asiento los señores López Muñoz, Gimeno y Gasset. Dirigen ruegos al Gobierno los Sres. Argüelles, Soto, Riguera y otros. (Los rumores de las conversaciones no dejan oír a los oradores. Entra el Sr. A. b.). El Sr. López Muñoz saluda eloquentemente a la Cámara, por ser la primera vez que se dirige a ella como ministro. Es aplaudido. Anuncia que traerá a la Cámara el expediente sobre el cuadro de Van-der-Gees.

Contesta a varios ruegos que se le dirigieron en sesiones anteriores. El Sr. Igual censura al ministro de Instrucción por haber suprimido las comisiones examinadoras para Colegios de poblaciones de cierta importancia. Añade que lo más irritante es la desigualdad, pues debió el ministro ó conservarla ó suprimirlas todas. El Sr. López Muñoz se defiende, siendo constantemente interrumpido por el señor Igual, quien rectifica y anuncia una interpelación sobre la materia. El Sr. Sanz pide los expedientes de creación de las Escuelas Normales en Huesca y Bileara. Anuncia una interpelación. El Sr. O. Vega Gasset ruega se traiga a la Cámara el expediente relativo al cuadro de Van-der-Gees. El Sr. S. b. se ocupa de los libros de texto. Pide algunos datos sobre este extremo, y dice al Sr. López Muñoz: «Apresúrate el Sr. López Muñoz a traerlos, porque el Gobierno está delicado y si tarda cuatro días quizá sea tarde.» El Sr. López Muñoz asegura que se preocupa del asunto de los libros de texto y está dispuesto a corregir abusos por el prestigio de los profesores. Se reanuda el debate político. El Sr. Soldevilla aclara el comentario de su libro «El Año político» a la nota de la crisis de 1909. Dice que el Sr. Moret le manifestó que había error en la interpretación de sus palabras, pues él no se había negado a votar los recursos para la guerra de Melilla. El Sr. Dato: —Si la nota que los conservadores entregaron al Rey fundamentando la crisis, hubiera sido errónea, al presentarla S. M. al Sr. Moret, éste la hubiera rectificado. El hecho de que no habla equivocación lo demuestra que el Sr. Moret aceptó el poder.» Añade que en la conversación que tuvo con el Sr. Moret en su domicilio, éste le ratificó su propósito de no votar los recursos que necesitaba el Gobierno. Rectifica el Sr. Soldevilla. Interviene el Sr. Ruiz de Grijalva para alusiones. Dice que habla en nombre de las Juventudes liberales. «En nombre—añade—de los hombres de 30 años.» (Rumores) Dirige una alusión a los conservadores que dentro del partido no piensan ni sienten como el Sr. Maura. Alude a los que siendo liberales no están dentro del partido por deficiencias de su programa. Sostiene que las Juventudes liberales son tan católicas como el Sr. Maura, pero no aspiran sólo a la enseñanza del Catecismo. Aspiran a otras enseñanzas. (La Cámara recibe las palabras del orador con constantes rumores.) Muestra con firmeza la política de atracción de las izquierdas si esta sirve para atraer al campo de la monarquía a hombres de reconocida lealtad, a cambio de prudentes avances en la vida política del país. «Abominaremos de esa política si se reduce a conceder dádivas y mercedes a republicanos y socialistas, a cambio de su complaciente silencio. Esa política debe ser condenada por perniciosa y fanática. Ha llegado el momento de que los partidos políticos reformen sus programas.» Se ocupa del poder personal del Rey que censuraba el Sr. Maura, diciendo que el jefe de los conservadores se ha aprovechado cual ninguno de ese poder. Dedicó un cariñoso recuerdo al Sr. Canalejas. Analiza el discurso del Sr. Maura, protestando de que éste arroja paletadas de cieno sobre el partido liberal. Casura a la mayoría porque ninguna voz se levantó para protestar de estas afirmaciones. Sigue analizando el discurso de Maura, cuya política censura. «Conste—dice—que no me refiero al fastidio de Ferrer, porque éste, gran maestro de asesinos y criminales, estuvo bien fusilado.» Termina calificando al Sr. Maura de tirano y dictador. Le contesta el Sr. Dato. «Aconsejé a S. S.—dice—que atempere sus envidiables dotes de orador a los dictados de la discreción. Su señoría nos ha hablado aquí en nombre del cielo, del Rey, de los liberales y de los conservadores. Ha atacado el Sr. Maura, desconociendo los grandes servicios que ha prestado a la Patria y a la Monarquía, por los cuales ha derramado su sangre. (Aplausos en los conservadores) Y venir aquí un hombre de 30 años a des-

Una tromba
El río Bidasoa ha crecido cinco metros sobre su nivel ordinario. La corriente de las aguas arrastró en Elizondo a dos mujeres y a una niña de corta edad. El agua penetró en las tiendas, en la Sucursal del Banco Navarro y en las oficinas de Telegrafos. Los prados y las huertas han quedado en estado deplorable. El agua ha derramado dos puentes a la entrada de Elizondo, quedando tres casas destruidas, causando muchos importantes daños en el interior de la población. Como el temporal ha derribado los postes telegráficos y telefónicos, se carece de toda comunicación y la falta de noticias hace suponer que algo parecido ha ocurrido en los pueblos de Erza y Maya. El secretario del ayuntamiento de Elizondo, con las autoridades de la provincia, recorren en automóvil los lugares del siniestro. La impresión es penosísima ante tanto desastre. Las pérdidas son de gran consideración. Muchas familias quedan en la más espantosa miseria. Se han pedido socorros al gobernador. Como el temporal continúa, se ha p. evnido a los pueblos cercanos para que adopten las medidas que la previsión aconseja.

MADRID 3, 14-80

La «Gaceta»

El ministerio publica hoy las siguientes disposiciones: Encargando al auditor de número del Tribunal de Cuentas D. Manuel López Anaya. Encargando al auditor supernumerario a D. Juan de Dios Valdes. Encargando al secretario de primer clase de embajada don D. D. Degado, que prestaba sus servicios en el ministerio de Fomento. Encargando a la embajada de Berlín al secretario de primer clase D. Santiago de Vago, que estaba en el ministerio de Fomento. Encargando a un curso de perfeccionamiento para los maestros de primera enseñanza en Madrid. Encargando a oposiciones para cubrir tres plazas de maestros de primer grado en las escuelas de Madrid.

La prensa

«El País».—Se ocupa de la jornada de ayer del Congreso, dedicando grandes elogios al discurso que pronunció el Sr. Leizaola.

«El País».—Elogia también el discurso de Leizaola, pero dice del mismo lo siguiente: «Produce la inquietud que suscitan en las personas desahucadas.»

«El País».—S. f. a. el peligro de una nueva guerra en África, y dice: «Entre otros países se conducen con nosotros derramamos allí la sangre de miles de hombres.»

«El País».—A propósito del debate de ayer en el Congreso, dice: «El tratado de Maura y de su política, el conde de Romanones tiene la comodidad de que su política no se examina seguidamente en las oposiciones.»

«El País».—Se ocupa del mismo asunto, y expresa en los siguientes términos: «El tratado que sólo se trate en el debate de hoy, se comparará a los conservadores, de paz al Gobierno que tanto censuramos.»

«El País».—Dice que el conde de Romanones está en el banco azul porque la Comisión tiene de quien echar mano.

La que dice Alba

El ministro de la Gobernación, aludiendo a la declaración que hizo el Sr. Cambó respecto a este Gobierno era una interinidad, dice: «Un grupo de amigos: «La vida tan asegurada, hasta el punto que pueden asegurarse estas cosas, yo me he mandado preparar ropa de punto para instalarme en el ministerio, donde propongo venear.»

Gravo accidente

En las obras de construcción de un teatro ocurrió un lamentabilísimo accidente, desprendiéndose un andamio con otros objetos que estaban sobre él, trabando resultaron heridos, dos de grave gravedad, uno al ser conducido al hospital se le ha amputado un brazo. El accidente ha causado enorme impresión. Los médicos desconocen las causas del accidente.

Detalles del temporal

En el pueblo de Elizondo ha ocurrido grandes daños, tanto materiales como personales, el desbordamiento del río Bidasoa a causa de las fuertes lluvias. El vecindario carece de recursos, pues de sus casas temiendo que se derrum-

El río Bidasoa ha crecido cinco metros sobre su nivel ordinario. La corriente de las aguas arrastró en Elizondo a dos mujeres y a una niña de corta edad. El agua penetró en las tiendas, en la Sucursal del Banco Navarro y en las oficinas de Telegrafos. Los prados y las huertas han quedado en estado deplorable. El agua ha derramado dos puentes a la entrada de Elizondo, quedando tres casas destruidas, causando muchos importantes daños en el interior de la población. Como el temporal ha derribado los postes telegráficos y telefónicos, se carece de toda comunicación y la falta de noticias hace suponer que algo parecido ha ocurrido en los pueblos de Erza y Maya. El secretario del ayuntamiento de Elizondo, con las autoridades de la provincia, recorren en automóvil los lugares del siniestro. La impresión es penosísima ante tanto desastre. Las pérdidas son de gran consideración. Muchas familias quedan en la más espantosa miseria. Se han pedido socorros al gobernador. Como el temporal continúa, se ha p. evnido a los pueblos cercanos para que adopten las medidas que la previsión aconseja.

MADRID 3, 15-15

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta mañana Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del Rey.

Según una frase gráfica del Sr. López Muñoz, que ha salido del local una media hora antes de acabar la reunión, el Consejo ha sido «a canto llano».

Es decir, que no ha revestido ninguna importancia, limitándose a informar al Rey del curso de los debates y de las orientaciones del Gobierno.

El discurso del señor conde de Romanones fué hábil. El ministro de la Guerra negó los rumores de graves sucesos en Tudán, asegurando en absoluto que reina allí normalidad. Después del Consejo hub. Consejo. En el ministerio cambiaron impresiones acerca del curso de los debates y del alcance de las declaraciones referentes a los ataques de las minorías.

En la Presidencia

El señor conde de Romanones marchó de Palacio a su despacho de la Presidencia, donde nos recibió a los periodistas.

Nos dijo que su discurso había sido breve porque el Rey tenía concedidas muchas audiencias de despedida por marchar mañana a La Granja.

Del exterior solo mencionó el tratado de paz de los países balcánicos.

Del interior se ocupó del origen y desarrollo del debate político y del curso de los demás debates pendientes.

Hoy comenzará en el Congreso la discusión de la ley de Jurisdicciones, después del debate político.

En el Senado comenzará la discusión del proyecto de Mancomunidades.

Mientras yo haga las anunciadas declaraciones previas—agud diciendo el conde—permanecerá el Sr. Montero Rios en la presidencia.

Cuando comience la discusión del proyecto, la abandonará, ocupándola el vicepresidente.

Veremos lo que pasa.

Creo que en el Congreso la discusión del proyecto sobre la ley de Jurisdicciones, será breve.

Algo más laboriosa será en el Senado, donde los generos le harán la oposición.

Yo debo estar presente a estas dos discusiones.

Veremos cómo me lo arreglo para ello.»

Oficial de Melilla

Comisario del gobierno al ministro de la Guerra.

«El telegrama que inserta Le Journal expresado en términos alarmantes, me la situación de Tudán es alarmante, indica ó un desconocimiento absoluto de la situación real ó una manifiesta mala fe.

«Inexacto que haya indicios ni temores de movimientos contra los españoles. El gobernador y general conoce las agresiones de estos días y ha adoptado medidas para castigarlas y evitarlas en lo sucesivo. Inexacto que los habilitados pulsen por el campo y hayan llegado a atacar nuestras posiciones. No ha desertado ningún individuo del tabo de la policía. No es exacto que exista desacuerdo entre el general Primo de Rivera y yo, pues marchamos unidos dentro de la disciplina. R. p. to que el telegrama aludido es completamente falso. La situación es la normal. Da todo incidente que ocurra tendrá al corriente a V. E.»

MEMORIAS

DE UN DETECTIVE

En todo caso, pasar al extranjero. Aparte de no dar ninguna importancia a esta noticia, pero tuve la prudente precaución de no perder de vista de día ni noche a Williams.

«Mi perseverancia quedó recompensada. Mañana vi llegar a la taberna al doctor. Después más elegantemente que de costumbre, dirigíase hacia el andén del tren, pisóse a examinar, con mirada inquieta, todos los viajeros que bajaban de los coches de primera clase. Por fin, un caballero, que reconocí enseguida por sir Carlos Malvern, a pesar del cambio de peso y del pesado traje en que iba, llegó en el tren de Londres. Williams corrió a su encuentro; tomaron el coche y sir Carlos subió a él en Wil-

«Según el coche hasta la puerta de New street. Preguntábame cuál sería la causa de la llegada de sir Carlos cuando Williams salió de la fonda

Do Hacienda

La rama ha sido: Nomb. y nombrador de J. P. del m. de Hacienda y D. Falcón y Vivó.

Do Gobernación

Creando un Centro de Enseñanza a cargo del cuerpo de Telegrafos, que se denominará Escuela General de Telegrafía. Autorizado a la Dirección general de Comunicaciones para adquirir aparatos de material de Telegrafos por gestión directa. Jubilando al inspector de Telegrafos don Eusebio Chantler y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Do Fomento

El director general de Obras públicas ha conferenciado con el ingeniero de la cuarta división acerca del conflicto ferroviario de la línea de Zaira a Huelva. Llegó una comisión de Ferrol para gestionar la explotación del ferrocarril de Batanzos.

Confereñc con el Sr. Zorita

En Palacio

El Rey ha recibido hoy en audiencia al señor Obispo de Sión, que le ha dado gracias por las felicitaciones que S. M. le dirigió con motivo de sus bodas de oro.

Al señor duque de Tamasas, de ano de los grandes de España, que entregó al Rey un ejemplar de los estatutos de la Asociación, impresos en pergamino. A los señores duque de Bailén y marqués de la Fontana, que le entregaron los premios obtenidos en la Exposición de ganados. Al fiscal del Tribunal Supremo. A numerosas damas aristocráticas, entre ellas a la duquesa de Fernán-Núñez y marquesa de Comillas, para despedir a S. M.

Do Orense

En Verín rieron el español Angel Pérez y el portugués Antonio Hernández. Este mató al primero de una puñalada. Fué detenido.

Do San Sebastián

Los representantes de las Juventudes conservadoras vascas navarras han acordado celebrar mitines en Alava, por el Sr. Dto; Navarra, por el Sr. Alendésalazar; Vizcaya, por el Sr. La Cierva, y Guipúzcoa, por el señor Sánchez Guerra.

Después celebraron un banquete y telegrafaron al Sr. Maura, participándole su adhesión.

MADRID 3, 16-15

Las notarias

El señor conde de Romanones nos ha dicho que no ha sido firmado todavía el decreto sobre notarias, pero que en lo referente a la petición de los catalanes, no se introduce modificación alguna.

El ermitaño herrero

A las diez de la mañana y en un coche de punto, llegó María Luisa a las prisiones militares. La acompañaba el inspector Sr. Lusa y el agente Sr. Rafal. A las diez y cuarto llegó el juzgado de la Lluvia. Dicese que se celebraron caros entre el capitán y los ordenanzas y entre aquel y su hija.

La una y diez fue conducida nuevamente María Luisa a la cárcel de mujeres.

Sáizhez Guerra elegia a Lorréux

Hablando esta tarde el Sr. Sánchez Guerra en los pasillos del Congreso con el señor Guier de los Rios, elegía al discurso que pronunció ayer el Sr. Lorréux, diciendo: «La mayor injusticia que cometo fué al hablar de la crisis de hombres y asegurar que no habla otros más que Maura y Azcarate.»

Con su discurso de gran templanza vino a afirmar lo contrario.

Ninguna de las figuras de los tiempos pasados de que habló, fué tan grande como Lorréux parlamentario.

No sé si me cagará el cariño de paisano. Creo que no.

Esto no es toro cortobés. Hago justicia a Lorréux.

LAS CORTES

Madrid 3.

Congreso

Preside el Sr. Villanueva, quien abre la sesión a las 3 25.

Las tribunas están llenas. En el banco azul toman asiento los señores López Muñoz, Gimeno y Gasset. Dirigen ruegos al Gobierno los Sres. Argüelles, Soto, Riguera y otros. (Los rumores de las conversaciones no dejan oír a los oradores. Entra el Sr. A. b.). El Sr. López Muñoz saluda eloquentemente a la Cámara, por ser la primera vez que se dirige a ella como ministro. Es aplaudido. Anuncia que traerá a la Cámara el expediente sobre el cuadro de Van-der-Gees.

Contesta a varios ruegos que se le dirigieron en sesiones anteriores. El Sr. Igual censura al ministro de Instrucción por haber suprimido las comisiones examinadoras para Colegios de poblaciones de cierta importancia. Añade que lo más irritante es la desigualdad, pues debió el ministro ó conservarla ó suprimirlas todas. El Sr. López Muñoz se defiende, siendo constantemente interrumpido por el señor Igual, quien rectifica y anuncia una interpelación sobre la materia. El Sr. Sanz pide los expedientes de creación de las Escuelas Normales en Huesca y Bileara. Anuncia una interpelación. El Sr. O. Vega Gasset ruega se traiga a la Cámara el expediente relativo al cuadro de Van-der-Gees. El Sr. S. b. se ocupa de los libros de texto. Pide algunos datos sobre este extremo, y dice al Sr. López Muñoz: «Apresúrate el Sr. López Muñoz a traerlos, porque el Gobierno está delicado y si tarda cuatro días quizá sea tarde.» El Sr. López Muñoz asegura que se preocupa del asunto de los libros de texto y está dispuesto a corregir abusos por el prestigio de los profesores. Se reanuda el debate político. El Sr. Soldevilla aclara el comentario de su libro «El Año político» a la nota de la crisis de 1909. Dice que el Sr. Moret le manifestó que había error en la interpretación de sus palabras, pues él no se había negado a votar los recursos para la guerra de Melilla. El Sr. Dato: —Si la nota que los conservadores entregaron al Rey fundamentando la crisis, hubiera sido errónea, al presentarla S. M. al Sr. Moret, éste la hubiera rectificado. El hecho de que no habla equivocación lo demuestra que el Sr. Moret aceptó el poder.» Añade que en la conversación que tuvo con el Sr. Moret en su domicilio, éste le ratificó su propósito de no votar los recursos que necesitaba el Gobierno. Rectifica el Sr. Soldevilla. Interviene el Sr. Ruiz de Grijalva para alusiones. Dice que habla en nombre de las Juventudes liberales. «En nombre—añade—de los hombres de 30 años.» (Rumores) Dirige una alusión a los conservadores que dentro del partido no piensan ni sienten como el Sr. Maura. Alude a los que siendo liberales no están dentro del partido por deficiencias de su programa. Sostiene que las Juventudes liberales son tan católicas como el Sr. Maura, pero no aspiran sólo a la enseñanza del Catecismo. Aspiran a otras enseñanzas. (La Cámara recibe las palabras del orador con constantes rumores.) Muestra con firmeza la política de atracción de las izquierdas si esta sirve para atraer al campo de la monarquía a hombres de reconocida lealtad, a cambio de prudentes avances en la vida política del país. «Abominaremos de esa política si se reduce a conceder dádivas y mercedes a republicanos y socialistas, a cambio de su complaciente silencio. Esa política debe ser condenada por perniciosa y fanática. Ha llegado el momento de que los partidos políticos reformen sus programas.» Se ocupa del poder personal del Rey que censuraba el Sr. Maura, diciendo que el jefe de los conservadores se ha aprovechado cual ninguno de ese poder. Dedicó un cariñoso recuerdo al Sr. Canalejas. Analiza el discurso del Sr. Maura, protestando de que éste arroja paletadas de cieno sobre el partido liberal. Casura a la mayoría porque ninguna voz se levantó para protestar de estas afirmaciones. Sigue analizando el discurso de Maura, cuya política censura. «Conste—dice—que no me refiero al fastidio de Ferrer, porque éste, gran maestro de asesinos y criminales, estuvo bien fusilado.» Termina calificando al Sr. Maura de tirano y dictador. Le contesta el Sr. Dato. «Aconsejé a S. S.—dice—que atempere sus envidiables dotes de orador a los dictados de la discreción. Su señoría nos ha hablado aquí en nombre del cielo, del Rey, de los liberales y de los conservadores. Ha atacado el Sr. Maura, desconociendo los grandes servicios que ha prestado a la Patria y a la Monarquía, por los cuales ha derramado su sangre. (Aplausos en los conservadores) Y venir aquí un hombre de 30 años a des-

Do Hacienda

La rama ha sido: Nomb. y nombrador de J. P. del m. de Hacienda y D. Falcón y Vivó.

Do Gobernación

Creando un Centro de Enseñanza a cargo del cuerpo de Telegrafos, que se denominará Escuela General de Telegrafía. Autorizado a la Dirección general de Comunicaciones para adquirir aparatos de material de Telegrafos por gestión directa. Jubilando al inspector de Telegrafos don Eusebio Chantler y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Do Fomento

El director general de Obras públicas ha conferenciado con el ingeniero de la cuarta división acerca del conflicto ferroviario de la línea de Zaira a Huelva. Llegó una comisión de Ferrol para gestionar la explotación del ferrocarril de Batanzos.

Confereñc con el Sr. Zorita

En Palacio

El Rey ha recibido hoy en audiencia al señor Obispo de Sión, que le ha dado gracias por las felicitaciones que S. M. le dirigió con motivo de sus bodas de oro.

Al señor duque de Tamasas, de ano de los grandes de España, que entregó al Rey un ejemplar de los estatutos de la Asociación, impresos en pergamino. A los señores duque de Bailén y marqués de la Fontana, que le entregaron los premios obtenidos en la Exposición de ganados. Al fiscal del Tribunal Supremo. A numerosas damas aristocráticas, entre ellas a la duquesa de Fernán-Núñez y marquesa de Comillas, para despedir a S. M.

Do Orense

En Verín rieron el español Angel Pérez y el portugués Antonio Hernández. Este mató al primero de una puñalada. Fué detenido.

Do San Sebastián

Los representantes de las Juventudes conservadoras vascas navarras han acordado celebrar mitines en Alava, por el Sr. Dto; Navarra, por el Sr. Alendésalazar; Vizcaya, por el Sr. La Cierva, y Guipúzcoa, por el señor Sánchez Guerra.

Después celebraron un banquete y telegrafaron al Sr. Maura, participándole su adhesión.

MADRID 3, 16-15

Las notarias

El señor conde de Romanones nos ha dicho que no ha sido firmado todavía el decreto sobre notarias, pero que en lo referente a la petición de los catalanes, no se introduce modificación alguna.

El ermitaño herrero

A las diez de la mañana y en un coche de punto, llegó María Luisa a las prisiones militares. La acompañaba el inspector Sr. Lusa y el agente Sr. Rafal. A las diez y cuarto llegó el juzgado de la Lluvia. Dicese que se celebraron caros entre el capitán y los ordenanzas y entre aquel y su hija.

La una y diez fue conducida nuevamente María Luisa a la cárcel de mujeres.

Sáizhez Guerra elegia a Lorréux

Hablando esta tarde el Sr. Sánchez Guerra en los pasillos del Congreso con el señor Guier de los Rios, elegía al discurso que pronunció ayer el Sr. Lorréux, diciendo: «La mayor injusticia que cometo fué al hablar de la crisis de hombres y asegurar que no habla otros más que Maura y Azcarate.»

Con su discurso de gran templanza vino a afirmar lo contrario.

Ninguna de las

